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1. Metode 
Djøf udsendt i januar 2013 en e-mail med en invitation til et internetbaseret spørgeskema til ca. 4.900 

studerende. Der blev indsamlet 1.277 besvarelser, hvilket svarer til en svarprocent på 26. Der blev sendt en 

reminder til de deltagere, der ikke havde besvaret spørgeskemaet på det tidspunkt.  

2. Undersøgelsens deltagere 
 

Tabel 1. Er du bachelor- eller kandidatstuderende? 

  Antal Procent 

Bachelorstuderende 679 54% 

Kandidatstuderende 582 46% 

Total 1261 100% 

 

Tabel 2. Studieretning 

  Antal Procent 

Jur. 255 21% 

Polit. 64 5% 

Oecon. 43 4% 

Scient. oecon. 4 0% 

Soc 58 5% 

Merc. 99 8% 

Merc.sol 5 0% 

Merc. dat. 3 0% 

Merc. aud. 8 1% 

Merc. mat. 3 0% 

Act. 0 0% 

Master-uddannelse 21 2% 

Samf. bas 22 2% 

Scient. anth 5 0% 

Scient. pol. 186 15% 

Scient. adm. 47 4% 

Scient. soc. 41 3% 

Techn. soc. 2 0% 

Comm. 11 1% 

P.R. 0 0% 

Merc. int. 7 1% 

Merc. jur. 16 1% 

Merc.fil. 2 0% 

Merc.com. 7 1% 

Merc.psyk. 5 0% 

Negot. 6 0% 

IT 4 0% 

Scient.san.publ. 16 1% 

Interkulturel Markedskommunikation 7 1% 

BA 23 2% 

HA 82 7% 

HA-Dat. 7 1% 

HA-Fil. 9 1% 
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HA-Int./ BA-int./BLC 4 0% 

HA-Jur. 35 3% 

HA-Kom. 7 1% 

HA-Mat. 6 0% 

HA-Psyk. 16 1% 

HA-Pol. 4 0% 

BSc (Socio) 7 1% 

BSc (IB) 16 1% 

SEM 4 0% 

Anden AC-uddannelse 2 0% 

Anden uddannelse 37 3% 

 

Tabel 3. Studiested 

  Antal Procent 

Københavns Universitet 340 27% 

CBS - Copenhagen Business School 267 21% 

Roskilde Universitet 109 9% 

Syddansk Universitet 106 8% 

Aarhus Universitet (inkl. ASB) 343 27% 

Aalborg Universitet 82 7% 

IT-Universitetet 2 0% 

Andet (angiv gerne) 11 1% 

Total 1260 100% 

 

Tabel 4. Hvad er den højeste opnåede uddannelse blandt dine forældre? 

  Antal Procent 

Ingen kompetencegivende uddannelse (ud over 
folkeskoleniveau) 66 5% 

Erhvervsfaglig uddannelse (f.eks. tømrer, frisør, 
kontorassistent, EUX) 279 22% 

Kort videregående uddannelse (f.eks. tandplejer, 
datamatiker, laborant) 119 9% 

Mellemlang videregående uddannelse (f.eks. journalist, 
lærer, teknikumingeniør) 360 29% 

Lang videregående uddannelse, inkl. 
forskeruddannelser (f.eks. læge, jurist, ingeniør eller 
anden kandidatuddannelse) 436 35% 

Total 1260 100% 

3. Undersøgelsens resultater 
 

Tabel 5. Har du skiftet studie? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Ja 124 18% 119 21% 

Nej 554 82% 461 79% 

Total 678 100% 580 100% 
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Hvis ja 

Tabel 6. Hvor langt henne i dit tidligere studie var du, da du skiftede? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

0-6 måneder 29 23% 28 24% 

7-12 måneder 54 44%* 34 29% 

1-2 år 23 19% 21 18% 

Mere end 2 år 18 15% 36 30%* 
* Signifikant forskel 

 

Tabel 7. Modtager du SU i dag? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Ja 664 98%* 501 86% 

Nej 15 2% 81 14%* 

Total 679 100% 582 100% 
* Signifikant forskel 

Hvis nej 

Tabel 8. Hvorfor ikke? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Jeg har opbrugt mine SU-klip 1 7% 48 59%* 

Jeg har fravalgt SU i resten af 
studiet, da jeg ellers ville tjene for 
meget ved siden af 1 7% 10 12% 

Jeg har fravalgt SU i en periode, 
da jeg ellers ville tjene for meget 
ved siden af studierne 2 13% 7 9% 

Jeg har fravalgt SU i en periode 
for at gemme klip til senere (f.eks. 
specialeskrivning) 4 27%* 7 9% 

Jeg er i lønnet praktik 0 0% 1 1% 

Min SU er blevet stoppet, da jeg 
ikke opfylder kravet om 
studieaktivitet 1 7% 2 2% 

Andet: 6 40%* 6 7% 
* Signifikant forskel 

 

Tabel 9. Har du indtil nu gennemført din aktuelle uddannelse på normeret tid? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Ja 605 89%* 238 41% 

Nej 74 11% 344 59%* 

Total 679 100% 582 100% 
* Signifikant forskel 
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Hvis nej: 

Tabel 10. Hvorfor ikke? (Vælg gerne flere) 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Sygdom 28 38%* 53 15% 

Studiejob 15 20% 165 48%* 

Ikke-meritgivende praktikophold 1 1% 71 21%* 

Ikke-meritgivende studieophold 0 0% 25 7%* 

Barsel 2 3% 20 6% 

Jeg har svært ved at følge med og prioriterer 
derfor at følge færre fag 11 15%* 22 6% 

Jeg har haft et ønske om faglig fordybelse 10 14% 79 23% 

Bevidst forsinket pga. 
beskæftigelsessituationen for nyuddannede 7 9% 79 23%* 

Jeg har skiftet studie 9 12% 26 8% 

Jeg har dumpet eksamener 17 23%* 30 9% 

Jeg har haft frivilligt/politisk arbejde 12 16% 59 17% 

Jeg har prioriteret min fritid højere end studiet 5 7% 27 8% 

Andet, angiv gerne hvad 15 20% 89 26% 
* Signifikant forskel 

 

Tabel 11. Hvordan bliver din planlægning påvirket af de politiske ønsker om, at studerende skal hurtigere 
igennem studierne? (Vælg gerne flere) 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Det påvirker ikke min planlægning 251 37% 313 54%* 

Det er vigtigere at have studierelevant arbejde 
og andre aktiviteter ved siden af mit studium 
end at blive hurtigt færdi 349 51% 330 57% 

Jeg er mere fokuseret på at blive færdig 69 10% 45 8% 

Jeg har skåret ned på arbejde og andre 
aktiviteter ved siden af mit studium 90 13%* 35 6% 

Jeg fravælger studieophold og 
praktikperioder, som ikke er meritgivende 135 20%* 78 13% 

Ved ikke 27 4% 18 3% 

Andet (angiv gerne hvad): 37 5% 25 4% 
* Signifikant forskel 
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Kun studerende der indtil nu har gennemført på normeret tid 

Tabel 12. Forventer du at gennemføre dit studie på normeret tid? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Ja, jeg forventer at gennemføre på normeret 
tid 371 61%* 117 49% 

Nej, jeg forventer at gennemføre på mere end 
den normerede tid 158 26% 108 45%* 

Ved ikke 76 13%* 13 5% 

Total 605 100% 238 100% 
* Signifikant forskel 

 

Kun studerende der indtil nu har gennemført studiet på normeret tid og ikke forventer at gennemføre resten 

på normeret tid 

Tabel 13. Forestil dig, at din SU er begrænset  til de fem år, din uddannelse er normeret til. Hvordan vil det 
påvirke din planlægning af dit studie? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

En begrænsning af SU'en vil ikke få mig til at 
gennemføre på normeret tid 103 45% 49 41% 

En begrænsning af SU'en vil få mig til at 
gennemføre på normeret tid 30 13% 26 22%* 

En begrænsning af SU'en vil forsinke mig i min 
uddannelse 75 32% 35 29% 

Ved ikke/ikke relevant 23 10% 10 8% 

Total 231 100% 120 100% 
* Signifikant forskel 

 

Kun bachelorstuderende 

Tabel 14. Forestil dig, at SU reglerne ændres, såSUen på kandidatdelen erstattes af den mulighed for at låne et 
beløb svarende til SUen af staten. Vil det påvirke din beslutning om at afslutte med bachelor- eller 
kandidatgrad? 

  Bachelorstuderende 

  Antal Procent 

Nej, jeg vil fortsætte for at opnå en 
kandidatgrad 365 54% 

Ja, jeg vil i så fald overveje at afslutte med en 
bachelorgrad frem for en kandidatgrad 288 42% 

Nej, jeg har hele tiden tænkt mig at afslutte 
med en bachelorgrad 8 1% 

Ved ikke/ikke relevant 17 3% 

Total 678 100% 
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Tabel 15. Hvad skal der til, for at du bliver hurtigere færdig med dine studier? (Vælg gerne flere)? 

  Bachelorstuderende Kandidatstuderende 

  Antal Procent Antal Procent 

Belønning ved hurtigere gennemførelse 97 31%* 115 25% 

Mere undervisning 93 30% 141 30% 

Mere vejledning 104 34% 150 32% 

Klarere forventninger til studieindsats 54 18% 64 14% 

Flere mindre prøver undervejs 45 15% 55 12% 

Lettere meritgodkendelse af praktik og 
studieophold 138 45%* 157 34% 

Mødepligt til undervisningen 17 6% 35 8% 

Fjernelse af det 6. SU-år 9 3% 77 17%* 

At kandidatdelen bliver lånefinansieret 8 3% 49 11%* 

Beskæftigelsessituationen for nyuddannede 
forbedres 195 63% 309 66% 

Andet (angiv gerne hvad): 42 14% 69 15% 
* Signifikant forskel 

 


